

## ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА



### Дорогие жители Ленинского района!

Сентябрь, октябрь – пора осенних субботников. Забота об окружающей среде и здоровье человека определяет уровень культуры нации. Поэтому экологические акции являются важной частью жизнедеятельности. В Чебоксарах успешно завершился санитарно – экологический месячник по очистке территории и посадке зеленых

насаждений.

С 15 сентября до 31 октября 2008 года жители города наводили порядок во дворах, на улицах города – собирали мусор, убирали опавшую листву, сажали деревья и кустарники. Проведено более 80 экологических акций, в которых приняли участие более 35 тысяч человек (из них более 2800 человек – студенты и учащиеся), вывезено 1029 тонн мусора. 187 председателей домовых комитетов с энтузиазмом брались за любую работу. За период проведения акции «День дерева» высажено 1264 деревьев, 3300 кустарников, ликвидировано 14 несанкционированных свалок. Администрация Ленинского района г. Чебоксары благодарит всех жителей, которые приняли активное участие в наведении порядка и красоты.

*Глава администрации Ленинского района  
А. И. Зайцев*

## АКЦИЯ ПО - ТОСовски

Около 2 тысяч жителей ТОС приняли участие в субботниках по уборке дворовых территорий, организовав 45 субботников на придомовых территориях.



Самые массовые субботники состоялись в ТОС «Хевешский» (председатель Павлов А.П., более 400 чел.), «Новолапсарский» (председатель Лисицына В.Н., более 370 чел.), «Лакреевский» (председатель Шевляков В.П., 260 чел.), «Им. Чапаева» (председатель Назарова И.В., 98 чел.). Вооружившись граблями, лопатами, метлами, мешками для мусора, активные жители микрорайонов во главе с председателями ТОСов очищали наш город от мусора, делали его еще краше и уютнее.



По итогам экологических акций 33 председателям домовых комитетов и 7 председателям ТОС была объявлена благодарность за активное участие в проведении санитарно-экологического месячника от имени главы администрации Ленинского района г. Чебоксары Зайцева А.И.

## СЛОВО ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ТОС



«Жители нашего поселка очень активно участвовали в субботниках, которых у нас состоялось – 7. Работы у нас хватает: и убрать сухостой, и прополоть клумбы, и мусор убрать, и опавшую листву. С энтузиазмом жители брались за любую работу. Наш поселок стал благоустроеннее, чище и красивее! Хочу выразить благодарность всем жителям и председателям домовых комитетов!»

*Председатель ТОС «Новолапсарский»  
Лисицына Вера Николаевна*



«У нас в микрорайоне состоялось 8 экологических акций, в которых приняли участие более 400 человек. Приятно отметить, что жители неравнодушны к чистоте в своих дворах, с радостью выходили на уборку. Хочу сказать большое спасибо подрядной организации ООО «Деон», которая обеспечила нас всем необходимым для проведения субботников – лопатами, перчатками, граблями».

*Председатель ТОС «Хевешский»  
Павлов Алексей Павлович*

## ГОРОЖАНЕ – РОДНОМУ ГОРОДУ

- В рамках Дня дерева 2008 года этой осенью в Ленинском районе было высажено 1020 деревьев и 3300 кустарников. Более 500 кустарников и 200 деревьев (береза, каштан, ива) посадили жители ТОС «Хевешский», «Лакреевский», «Богданка», «Им. Чапаева», «Ровесник», «Молодежный».
- Появились новые места отдыха. Так, по пр. И.Яковлева открыт «Сквер Журналистов», где обрели новое место около 50 деревьев: туя, липа, рябина. К весне планируется проложить пешеходные дорожки с площадками для отдыха, разбить газоны, разместить скамейки и фонари.
- В микрорайоне «Завокзальный» появилась «Аллея воинов - интернационалистов» (пр. Мира, 68). Пять лет ветераны войны в Афганистане Исаков Владимир Мефодьевич (пр. Мира, 68) и Белков Лев Анатольевич (пр. Мира, 66) мечтали о создании аллеи памяти боевых товарищей, погибших во время афганской войны. С этим предложением они неоднократно обращались к председателю ТОС «Хевешский» и в подрядную организацию ООО «Деон». 22 октября 2008 года их мечта осуществилась. Жители с энтузиазмом поддержали инициативу ветеранов – афганцев и дружно вышли на закладку аллеи, где высадили 60 берез.
- Результатом труда работников «зеленого хозяйства» (ООО «УК «Парк») стал обновленный сквер «Стоматология» (пр. Ленина, д. 18). Здесь посажены: ель голубая – 18 шт., кустарник барбарис – 400 шт., туя – 12 шт.
- Жители ТОС «Новолапсарский» посадили 150 елей! Получился настоящий ельник на радость всем жителям.

## МОЛОДЕЖЬ – ЗА ЧИСТЫЙ ГОРОД

Осенний экологический месячник запомнился массовыми молодежными акциями. Для студентов 9 учреждений образования субботники стали нормой жизни. 2880 студентов вузов и учреждений среднеспециального образования активно включились в работу по приведению в порядок улиц и скверов города. Проведено 29 акций.



Особую благодарность хочется объявить учреждениям, чьи акции были многочисленными и массовыми: ЧГСХА – 5 акций с участием 660 студентов, ЧЭМК – 7 акций с участием 315 человек, ЧТТПК – 5 акций с участием 350 студентов.

**Внимание  
жителей ТОС  
«Богданка»!**

**01 декабря 2008 года  
Совет ТОС «Богданка»  
открывает  
общественную  
приемную по адресу:  
ул. Фучика, 38.**

## СЛОВО ДЕПУТАТУ



### Клементьева Ирина Всеволодовна Депутат четвертого созыва по избирательному округу № 22

Родилась 28 декабря 1963 года в г. Канаш Чувашской Республики. Образование высшее, окончила Чувашский сельскохозяйственный институт, Волго-Вятскую академию государственной службы при Президенте Российской Федерации.

Трудовую деятельность начала экономистом в 1982 году. 1994-1997 годы – заместитель директора по финансовым вопросам МУП «Страховая больничная касса г. Чебоксары». С 1997 года по настоящее время – генеральный директор МУП «Страховая больничная касса г. Чебоксары» (в октябре 2007 года преобразовано в ОАО «Страховая компания «Чувашия-Мед»). Имеет почетное звание «Заслуженный экономист Чувашской Республики».

Являлась депутатом Чебоксарского городского Собрания депутатов третьего созыва (2001-2005 гг.), в 2005 году вновь избрана депутатом ЧГСД по избирательному округу №22. В 2003-2007 гг. – секретарь Политсовета Чебоксарского городского местного отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия»; в настоящее время – 1-й заместитель секретаря. Руководитель Чебоксарского городского отделения общественной организации «Чувашский Республиканский Совет женщин». Член попечительского совета школы №37, член Управляющего совета школы №17. Замужем, имеет сына.

## С ЗАБОТОЙ О ДЕТЯХ

Ирина Всеволодовна уделяет большое внимание работе с детьми. Осознавая важность летнего отдыха, в августе была предоставлена возможность детям микрорайона посетить лучший кинотеатр города «Мир Луксор».

Ежегодно перед началом учебного года добивается оснащения медицинских кабинетов школ избирательного округа всем необходимым, позволяющим оказывать своевременную медицинскую помощь учащимся. Это насущный для школ вопрос. Сегодня в подшефных школах есть современные тонометры, термометры и препараты последнего поколения. Такому набору может позавидовать любое учреждение!

Благодаря усилиям Ирины Всеволодовны в этом году установлены шкафы для хранения медикаментов. Как говорят директора школ № 17 Ионова В.В. и № 37 Соснова Р.А., – депутат всегда проявляет серьезную заботу о здоровье учащихся.

1 сентября Ирина Всеволодовна традиционно поздравила ребят с началом учебного года. «На этот раз депутат подарила нам город!» – радуются ребята. По окончании занятий к школам №17, 37 для 325 ребят было подано 8 комфортабельных автобусов. «Ребята должны знать город, в котором живут. Только любящий человек может приносить пользу своему городу, чувствовать себя хозяином, которому небезразлично, что совершается вокруг», – считает Ирина Всеволодовна.



## ПРОБЛЕМЫ ЖКХ РЕШАЕМ ВМЕСТЕ

Вопросы ЖКХ по-прежнему решаются не так быстро, как того хотелось бы Ирине Всеволодовне и ее избирателям. Тем не менее, в округе решено немало проблем. С какими только проблемами не приходится сталкиваться. Обращения бывают разные: кому-то тепло не подали во время – мерзнут, у кого-то крысы в подъезде появились, а у кого-то входная дверь сломалась и перестала закрываться и т.д. «А уж если назвался депутатом – так решай», – считают избиратели. Много обращений поступает по поводу постановки домов на капитальный ремонт. Микрорайон старый.

Для решения вопроса в плановом порядке Ирина Всеволодовна направила депутатские запросы на имя заместителя главы города Чебоксары по вопросам ЖКХ Ю.А. Шилова, в Управление ЖКХ и энергетики, Ленинское районное управление ЖКХ с просьбой поставить на капитальный ремонт дома, находящиеся по адресам: Эгерский бульвар, д.29, 33, пр. 9-ой Пятилетки, д.15/1, 17, 19/37, ул. Шумилова, д.1, 3, 6, ул. Хузангая, д.9, 9/1. Кстати, в доме №29, что по Эгерскому бульвару, производится замена системы отопления, в доме №33 по Эгерскому бульвару в 2011г. запланирована замена системы отопления. «Вместе с депутатом даже надеяться легче», – не унывают избиратели.

## ЧЕСТЬ И ХВАЛА СТАРШЕМУ ПОКОЛЕНИЮ

День пожилых людей – традиционное мероприятие, в котором принимают участие избиратели. Праздник проведен при активном участии и поддержке активистов и представителей домовых комитетов ТОСа «Новоюжный». Сураков Петр Андреевич, Семенов Василий Семенович, Жирнова Людмила Михайловна, Капитонова Елизавета Васильевна, Чернурова Галина Анатольевна и другие рады такому сотрудничеству. В этот раз по приглашению депутата любимые песни для собравшихся исполнял Лауреат международных конкурсов и фестивалей Чебоксарская певческая капелла «Классика».

Есть на избирательном округе и те, кто сегодня болен, кому тяжело ходить. К таким людям Ирина Всеволодовна пришла лично и поздравила. Пожилые люди тронуты таким вниманием со стороны депутата.

## ДАРЫ ОСЕНИ ЗОЛОТОЙ

В начале сентября в микрорайоне «Новоюжный» прошел праздник «Дары золотой осени» с организацией выставки урожая.

Инициатором его проведения стали депутат и территориальное общественное самоуправление «Новоюжный» (председатель Н.А. Тарасова).

Это мероприятие заинтересовало не только избирателей округа №22, но и жителей окрестных домов. Первые три призовых места были отмечены денежными призами и грамотами. «Приятно получать награду из рук депутата», – признались победители. По положению о конкурсе еще 30 человек получили благодарственные письма за победу в различных номинациях. Одновременно с этим событием на спортивном стадионе прошли соревнования по футболу между школами №17 и №37.

Вот так насыщенно и интересно провели один из субботних дней избиратели со своей избирательницей.

И.В. Клементьева всегда поддерживает инициативу общественности.

## АКТУАЛЬНАЯ ПРОБЛЕМА: НЕХВАТКА

### МЕСТ В ДЕТСКИХ САДАХ

В городе остро стоит вопрос с нехваткой мест в детских садах.



Ирина Всеволодовна, являясь председателем постоянной комиссии по социальному развитию и экологии, знает эту проблему не понаслышке. В плановом порядке ведется работа по решению этой проблемы. Была организована работа круглого стола в администрации города Чебоксары. Председатель комиссии пригласила к обсуждению вопроса представителей администрации города, здравоохранения, образования и общественные организации. Для исчерпывающего решения проблемы необходимы дополнительные финансовые средства, – к такому мнению пришли все участники круглого стола. По итогам работы направлено письмо на имя депутата Государственной Думы РФ К.И. Косачева с просьбой оказать помощь из федерального бюджета на строительство детских садов. Ирина Всеволодовна в работе не привыкла останавливаться на полпути. Сейчас на стадии решения находится вопрос об организации работы детского сада на территории избирательного округа. Рядом со спортивным стадионом, который также появился по инициативе И.В. Клементьевой, и школой №17 будет вновь работать детский садик.





## АКЦИЯ «СОДРУЖЕСТВО ПОКОЛЕНИЙ»



Ежегодно 1 октября в Чувашской Республике проводится светлый и теплый праздник – **Международный День пожилых людей.**

Администрация Ленинского района г. Чебоксары помнит и заботится о людях старшего поколения. Ярким зажигательным танцем в стиле русской «Барыни» 30 сентября начался праздничный вечер «Любимые мелодии нашей молодости» для ветеранов войны и труда Ленинского района г. Чебоксары. Зал русского драматического театра в это день был полон. На концерт, посвященный Дню пожилых людей, собрались более 400 ветеранов района. Нежные звуки романсов в исполнении артистов Чувашской государственной филармонии М. Финогентовой, В.Гущина, Ю.Юнисовой, Н.Карелина, вызвали бурю восторга и аплодисментов у переполненного зала. Для любителей эстрадного пения прозвучали песни в исполнении Василия Николаева, Николая Карелина. Танцевальный Ансамбль «Синяя птица» подарил зрителям веселый танец «Сенокос» и необычайно красивый арабский танец. И, конечно же, весь вечер на сцене играл Камерный оркестр Чувашской государственной филармонии под управлением Жанны Ильиной.

Ветеранов пришли поздравить и официальные лица – представители администрации Ленинского района города Чебоксары, Депутат Госсовета ЧР В.Н.Филимонов, председатели Советов ветеранов республики и района А.Ф.Филиппов и В.П.Яковлев.

## НОВАЯ СТРИЖКА К ПРАЗДНИКУ



30 сентября 2008 г. в Центре социального обслуживания населения Ленинского района кипела работа: стрижка, покраска, укладка волос. Новые прически 120 ветеранам делали к празднику Дню пожилых. Все, кто желал, пришел и постригся. Для учащихся УПК «Облик» – это хорошая практика, благодаря которой они могут набрать опыт и получить высокую квалификацию.

## ЛЮБИМ, ПОМНИМ, ГОРДИМСЯ!

ТОСы Ленинского района поддержали акцию «Содружество поколений».

Социальные акции – поздравления на дому пожилых с вручением памятных подарков – были проведены в ТОС «Им. Чапаева», «Центральный», «Дубрава», «Хевешский». Более 100 человек были приятно удивлены такому вниманию.

ТОСы «Центральный» и «Центральный - 1» совместно с депутатом ЧГСД Кузиным В.М. организовали бесплатный концерт на базе ЧГПУ, на котором собралось более 200 человек.

А Советы ТОС «Новоюжный» и «Ровесник» организовали для 70 пожилых бесплатный просмотр фильма в «Чувашино». Совместно с депутатом Клементьевой И.В. совет ТОС «Новоюжный» организовал для пожилых жителей микрорайона концерт Лауреата международных конкурсов и фестивалей Чебоксарской певческой капеллы «Классика».

Без внимания не остались пожилые жители поселка Новые Лапсары. Здесь был организован горячий обед для 130 ветеранов войны и труда и выставка композиций овощей и фруктов «Осенняя пора особой прелести полна» с участием творческих работ пожилых.



таких торжественных слов начал свое поздравление Александр Иванович. «Забота о старших, о ветеранах войны и труда – один из приоритетов нынешней социальной политики. И наша ежедневная обязанность, долг любого гражданина – забота о пожилых. День пожилых праздник особый – это «праздник мудрости». Мы ценим Ваши советы, Ваш опыт, Ваши знания, уважаемые ветераны, воплощаем их в жизнь, - все это залог нашего успешного будущего». Перед приглашенными выступил с задорными русскими народными песнями Казачий хор. А сидящие в зале ветераны от души подпевали артистам любимые песни прошлых лет. Закончилось торжественное мероприятие за праздничным столом, где первый тост был поднят за друзей, родных, простых солдат, которые остались на полях сражений.



**2008**  
Год добрых дел

«Самое главное в жизни человека – дети. Они наше будущее, и я всегда готова помогать социальным учреждениям в благородном деле воспитания детей», - сказала специалист отдела охраны детства администрации Ленинского района города Чебоксары Екатерина Миловидова.

Вместе с отцом они привезли в Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних Ленинского района 180 кг. яблок. «Теперь ребятишки будут обеспечены витаминами. Это доброе дело было велением души, которое будет обязательно иметь продолжение» - прокомментировала свой поступок Е.Миловидова. «Несмотря на то, что о социальных учреждениях, детских домах заботится государство, значение этого подарка трудно переоценить. Атмосферу добра, любви и теплоты мы обязательно донесем до своих воспитанников», - поблагодарила за хороший подарок в Год добрых дел директор Центра Ирина Михайлова.



## МОЛОДЫМ СЕМЬЯМ НА ЗАМЕТКУ

С 23 октября в отделе учета и распределения жилья (тел. 20-05-71) начался прием заявлений на участие в республиканской программе «Молодая семья»

При подаче заявления необходимо иметь при себе документы:

- 1) копии документов, удостоверяющих личность каждого члена семьи;
- 2) копию свидетельства о браке (на неполную семью не распространяется);
- 3) справки из органа, осуществляющего государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, на всех членов молодой семьи о наличии (отсутствии) жилого помещения (из БТИ – Энгельса, д.3, а также из Регистрационной палаты – К.Маркса, д.56);
- 4) копии правоустанавливающих документов на занимаемое жилое помещение;
- 5) выписку из финансового лицевого счета (из ЖЭУ);
- 6) копию уведомления о постановке на учет нуждающихся в жилых помещениях.

**ПОЛЕЗНАЯ ИНФОРМАЦИЯ**

Отдел ЖКХ и благоустройства Ленинского района г. Чебоксары информирует о проведенных работах в 3 квартале 2008 года:

- **построено детских игровых площадок:** пр. Ленина, 17, 19, пр. Ленина, 25, 27, ул. Б. Хмельницкого, 76, 78, пр. И. Яковлева, 18/1, пр. Мира, 88б;
- **построено гостевых автостоянок** на дворовых территориях: пр. Мира, 74, 76, Эгерский б., 31, ул. Шумилова, 13, пр. И. Яковлева, 6, 6/1;
- **построено и отремонтировано сетей наружного освещения:** стадион МОУ СОШ №12, 42, 49, 58, стадион ОУ СКОШ №1;
- **произведен ремонт асфальтового покрытия:** ул. Николаева, д. 11, 13, 15, 17, ул. Гагарина, д. 11, 7, пр. Ленина, д. 25, 27, ул. Б. Хмельницкого, д. 115-127, пр. Мира, д. 98-100, ул. Чапаева, д. 13, пр. Мира, д. 15а, ул. Энгельса, д. 3/1, ул. Короленко, ул. Совхозная, д. 19.

**ПРАЗДНИКИ НОЯБРЯ****4 НОЯБРЯ – ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА**

4 ноября – день Казанской иконы Божией Матери – с 2005 года отмечается как «День народного единства».

16 декабря 2004 Госдума РФ приняла одновременно в трех чтениях поправки в

федеральный закон «О днях воинской славы (Победных днях России)». Одной из правок было введение нового праздника День народного единства и фактическое перенесение государственного выходного дня с 7 ноября (День согласия и примирения) на 4 ноября. Основной причиной переноса, по мнению многих наблюдателей, стало желание полностью снять ассоциации с годовщиной Октябрьской социалистической революции (7 ноября 1917 года).

**30 НОЯБРЯ - МАТЕРИ**

Новый праздник - День Матери - постепенно приживается в России. Основанный Президентом Российской Федерации 30 января 1998 года, он празднуется в последнее воскресенье ноября, воздавая должное материнскому труду и их бескорыстной жертве ради блага своих детей. И

это правильно: сколько бы хороших, добрых слов ни было сказано мамам, сколько бы поводов для этого ни придумали, лишними они не будут.

Спасибо вам, дорогие мамы! И пусть каждой из вас почаще говорят теплые слова ваши любимые дети! Пусть на их лицах светится улыбка и радостные искорки сверкают в глазах, когда вы вместе!

*Голубева И.А., проживающая в доме № 29 по пр. Ленина пожаловалась на забитые водосточные трубы: во время осенних дождей вода стекает по стенам дома.*

Просьба удовлетворена. Силами управляющей компании «Парк» водостоки прочищены и в настоящее время находятся в рабочем состоянии.

**ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ**

*Жильцы дома № 23 по ул. Гагарина обратились в 2007 году на Прямую линию» главы администрации с просьбой о ремонте подъездов.*

Силами управляющей компании «Парк» косметический ремонт 1-4 подъездов дома № 23 по ул. Гагарина выполнен в сентябре 2008 года.

**НОВЫЙ ГОД НЕ ЗА ГОРАМИ****ВНИМАНИЕ! КОНКУРСЫ!**

Администрация Ленинского района г. Чебоксары приглашает население принять участие в новогодних конкурсах:

- Конкурс на лучшее оформление окон световыми элементами «Новый год в твоём окне».
- Конкурс на лучший снежный городок среди подрядных организаций совместно с ТОС «Дед Мороз и все, все, все».
- Конкурс среди жителей ТОС на самую оригинальную елку на придомовой территории «Свет рождественской звезды».

Заявки на участие в конкурсах принимаются с 01 ноября 2008 года по адресу: ул. Гагарина, д. 22 «а», каб. 217. Справки по тел.: 21-12-79

**СЕМЕЙНЫЕ СТАРТЫ**

В декабре 2008 года в Дубовой роце (пр. И. Яковлева) состоятся семейные соревнования по зимним видам спорта. Приглашаем детей и взрослых принять активное участие в веселых стартах!

Заявки принимаются с **20 ноября 2008 года** по адресу: ул. Гагарина, д. 22 «а», каб. 217  
Справки по тел.: 21-12-79

**А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ?**

В рамках подготовки к празднованию Нового года и зимнего отдыха в Чебоксарах с 25 декабря 2008 года по 7 января 2009 года состоится Фестиваль-конкурс световых композиций «Да будет свет!».

Основными задачами Фестиваля являются пропаганда и практическое применение новаторских подходов и идей по светохудожественному и эстетическому оформлению городских территорий, а также создание условий для зрелищного, современного отдыха населения и гостей республики в дни «рождественских каникул».

Мы ожидаем, что результатом Фестиваля станет город, вспыхнувший огнями праздничной иллюминации, художественной подсветки зданий, светящихся фигур и оформленных елей. Только в Ленинском районе планируется осуществить архитектурную подсветку 61 предприятия, оформить иллюминацией фасады более 300 учреждений торговли, украсить около 100 елей.

Мы призываем руководителей предприятий и организаций стать творцами новогоднего настроения горожан! Давайте сделаем наш район красивыми, праздничными, нарядными, а встречу Нового Года яркой и запоминающейся.

Подробнее о Фестивале «Да будет свет!» можно узнать на официальном сайте администрации Ленинского района <http://gov.cap.ru/main.asp?qovid=102>

**Учредитель:**  
Депутатский корпус Ленинского района  
Г. Чебоксары

**Редакционный совет:**  
Лисицына В.Н., Павлов А.П.

**Контактный тел.:**  
20-02-35

Тираж 999.  
Заказ №  
Отпечатано в ГУП «ИПК «Чувашия»,  
428019, г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13.  
Подписано в печать